

邵阳县公安局向高考学子发出《防骗指南》 警惕五大骗局 守护平安暑假

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 龙嘉莉 唐江涓

高考结束后,邵阳县公安局向高考学子发出《防骗倡议书》。邵阳县公安局特别提醒参加完高考的学子们:诈骗分子也在“暗中赶考”,专设“陷阱考题”试探大家的防骗意识,并为高考学子们提供了一份《防骗指南》。

以下是这份《防骗指南》的摘要。

录取季陷阱

别让“名校梦”成骗局

高考放榜、录取季,是诈骗分子“重点狙击期”:

骗局套路:1. 伪造“名校录取通知书”,要求先交“学费押金”;2. 冒充招生老师,宣称“补录名额”“内部指标”,诱导转账;3. 发送“查分链接”“填报志愿指导”,套取个人信息后盗刷账号。

应对口诀:官网查(教育考试院、高校官网是唯一通道)、电话核(拨打学校官方电话核实)、钱不转(任何“提前缴费”都是诈骗)。

兼职打工

警惕“轻松高薪”的甜蜜陷阱

想赚零花钱、积累社会经验?这些“兼职坑”别踩:

骗局套路:1. 刷单返利:先给小额返利获取信任,再以“任务升级”套取大额资金(已有学生被骗数万元);2. 高薪日结:以“模特、客服”为名,收取“押金、培训费”后失联;3. 网络兼职:要求下载“小众APP”,实则窃取个人信息或诱导借贷。

应对口诀:正规平台找兼职、交钱的全拒绝(合法兼职不会预收费)、刷单=违法+诈骗(别为小利踩大坑)。

社交陷阱

新友新局,警惕“温柔一刀”

暑假社交圈扩大,这些“糖衣炮弹”要警惕:

骗局套路:1. 交友诱导消费:社交软件

“甜蜜交友”,约见时诱导去高价餐厅、酒吧(酒托专坑年轻人);2. 传销伪装:以“创业分享”“兼职培训”为名,拉人头、收会费,画饼“躺赚”(传销=违法,别信“暴富神话”);3. 虚假聚会:陌生人邀请“派对、轰趴”,实则推销劣质产品或套取信息。

应对口诀:陌生邀约多留痕(告诉亲友行踪、定位)、消费先问价(避免被“宰”)、传销是庞氏骗局(拉人分钱=违法,远离)。

消费与网贷

别让“超前享受”拖垮未来

购物、娱乐、旅行……消费自由别踩“陷阱”:

骗局套路:1. 校园贷变种:伪装“低息分期”,实际利息超高、催收暴力(已有案例让学生背负巨额债务);2. 中奖退款:通知“中奖/退款”,要求先交“手续费、解冻金”(真中奖不会让你先花钱);3. 虚假购物:低价卖手机、潮牌,收款后拉黑或发假货(“捡漏”变“踩雷”)。

应对口诀:网贷别碰(正规银行是首选)、退款先核实(官方平台查记录,交钱必骗)、低价陷阱要警惕(太便宜=大概率假货/诈骗)。

信息保护

你的隐私,是诈骗分子的“猎物”

求职、填资料、晒生活……这些细节藏风险:

风险场景:1. 参与“扫码送礼物”“问卷赢大奖”,授权隐私权限(定位、通讯录被窃取);2. 随意丢弃快递单、准考证(含姓名、准考证号等信息,可被用来冒充你行骗)。

防护口诀:敏感信息打码(快递单、准考证别露全)、APP权限少给(定位、通讯录别乱开)、“免费福利”别轻信(天下没有白拿的礼物)。

邵阳县公安温馨提示:高考结束不是“安全终点”,守护平安才是“人生新题”。愿你在拥抱自由的暑假里,擦亮双眼,远离骗局。

邵阳交警筑牢高考安全线

邵阳日报通讯员 伍先安

6月9日下午,随着最后一堂高考结束铃声敲响,我市2025年高考工作圆满落幕。为做好高考交通安全工作,市公安局交警支队组织全市公安交通民警、辅警放弃周末休息,战高温、冒风雨,主动为考生排忧解难、疏导交通。考试期间,全市累计投入警力4650余人次,设置护考驿站63个,出动警车4650台次、铁骑400台次,为考生打造了平安畅通的赶考路,圆满完成安保任务。

提前部署:全链条方案筑牢安全基础

市公安局交警支队制定高考交通安保方案及预案,推行“支队领导包区、大队领导包片、中队包段、民警包点”的四级包保责任制,召开全市安保会议并启动爱心送考仪式。考前一周,以考场周边为重点开

展隐患排查,严查乱停乱放、违法鸣笛、“飙车炸街”等违法行为;提前摸排集中送考车辆及路线,确保安全合规;通过发布“高考雨天提示”“管制路段绕行方案”等信息,引导公众文明出行。

暖心护航:23次紧急护送彰显担当

高考期间,全市10个考区35个考点均设置“便民服务点”,开辟考生“绿色通道”。洞口交警巡逻时拾到考生身份证,联动乡镇干部及时归还;双清交警用铁骑22分钟帮考生补办证件;邵东

交警5分钟护送牙疼考生就医;双清铁骑队员冒雨护送家长取准考证,衣鞋湿透仍坚守岗位。据统计,全市133支“爱心护考”铁骑分队紧急护送考生23人次,警车带道护航25批次。

科学疏导:多维度管控保障畅通

全市交警以“平安、畅通、暖心”为目标,在大祥、双清、北塔等城区考点周边,联动监管邵阳大道、西湖路等易堵路段;邵东交警按每考点4人至6人标准加强7个考点安保;洞口交警30分钟抢通320国道滑坡路段;隆回、新邵等县

区交警通过定点执勤、分流引导等方式,确保各考点周边交通有序。此次高考安保中,邵阳公安交警以“护航列车”的坚守,为考生撑起安全屏障。警方呼吁公众继续遵守交通法规,共同维护道路安全。

大祥公安圆满完成高考护航任务

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 蒋开炜 左玲)随着最后一门考试铃声响起,2025年高考圆满落幕。考场外,大祥公安民警、辅警以实际行动上交“答卷”。高考期间,大祥公安提前部署、精心组织,结合辖区考点周边情况,在秩序维护、交通保障、便民服务等方面全警投入,圆满完成护考任务,获社会各界及家长好评。

6月8日凌晨,暴雨雷电致宝庆中路大

树倒伏,阻断前往市四中考点道路。红卫派出所与邵阳快警6号平台民警、辅警冒雨奋战2小时,赶在早高峰前清理完毕,为考生打通“赶考路”。

此外,大祥公安分局在城区派出所户籍室设身份证明服务点,为考前身份证损坏或丢失的考生现场开具临时证明。高考期间,该局共为9名考生解决证件问题,确保他们顺利参考。

法暖童心 爱伴成长

市中级人民法院“爱心妈妈”与孩子们共赴六一温暖之约

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 李丹枝

清风拂面送炎夏,六月光景诗如画。

6月8日,市中级人民法院8名“爱心妈妈”带着孩子们走进市妇女儿童活动中心,开展“情暖六一 爱伴成长”爱心妈妈结对关爱活动。

“崭新的书包、精致的文具、好吃的零食……”当“爱心妈妈”将满载心意的“爱心大礼包”递到孩子们手中时,阮某叶兴奋地举起书包:“这个书包我太喜欢啦!”眼中闪烁的不仅是对礼物的好奇,更是对温暖的温暖。7岁的张某尚小朋友奶声奶气地说:“我的‘爱心妈妈’曾阿姨是警察,她教我保护自己、爱奶奶……我长大后也要当警察。”稚嫩的感恩,触动了在场所有人的心。

“成长路上难免风雨,但要始终保持向上向善的心。”市中级人民法院党组成员、政治部主任李杰红参与活动,审委会委员、审判监督第一庭庭长毛海玲代表“爱心妈妈”送上祝福:“我们愿分享你们的进步,也愿分担你们的困惑。”李杰红表示,“爱心妈妈”志愿服务队要以“一看二联三问四帮”“六个一”为指引,常态化开展普法教育、心理疏导等关爱举措,做孩子成长的“守护者”“追光者”。

“祝你生日快乐……”烛光映着孩子们纯真的脸庞,集体生日会上,许愿、吹蜡烛、分享蛋糕的瞬间,满是被珍视的幸福。随后,“爱心妈妈”与孩子们化身“烘焙师”,在手工室里揉面团、压模、装饰。当自制蛋糕飘出甜香,面粉沾在鼻尖的笑意里,是爱心与耐心共同“发酵”的成长芬芳。

从法袍到围裙,从法庭到烘焙室,法院“爱心妈妈”用司法温度编织守护网:每一次倾听是法治星光,每一次陪伴是成长养料。愿这份爱如春风化雨,让孩子们在法治晴空下,眼里有光,心中有梦,带着温暖与勇气奔赴未来。

法治护航促发展 送法进企零距离



法院工作人员向群众宣讲法律知识。

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 王朝伟 黄婷璐)6月6日,隆回县人民法院深入辖区工业园区,开展“送法进企”主题普法宣传活动,着力营造稳定、公平、透明且可预期的法治化营商环境。

活动现场,隆回县人民法院民二庭、立案庭干警设立法

律咨询台,通过发放《中华人民共和国民法典》《湖南省优化营商环境条例》等普法资料,结合企业经营和员工权益保障中的典型案例“以案释法”,为企业员工提供面对面法律咨询服务。干警们重点围绕企业关心的合同履行、劳动用工、安全生产等高频法律问

题,进行深入浅出的讲解和耐心细致的答疑,不仅有效提升了员工的法律风险防范意识,也为企业合规经营提供了“法治锦囊”。



工地采石不办证 法院惩处护资源

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 文魏)近日,双清区人民法院审结一起非法采矿刑事案件,被告人在建设工地无证开采片石、砂岩矿售卖,法院依法判刑并处罚金。

经审理查明,2014年11月金某田通过招拍挂取得某仓储物流园建设用地,后由湘某公司负责土地平整。2020年3月至2022年6月,

湘某公司实际控制人曾某在未办采矿许可证情况下,擅自开采片石、大理石11万余吨售卖,销售额436万余元。2021年10月,晏某、蒋某伙同他人在该工地非法开采砂岩矿2.6万余吨,并将开采及从曾某处购得的石头加工成碎石售卖。

经鉴定,该工地非法开采建筑用砂岩矿面积12461.18平方米,方量38878.88立方米,重量104972.97

吨,价值419万余元。法院认为,曾某、晏某、蒋某违反矿产资源法,无证采矿且情节严重,构成非法采矿罪。三人均自愿认罪认罚,法院依法判决:曾某有期徒刑3年缓刑4年,罚金10万元;晏某有期徒刑1年3个月缓刑1年6个月,罚金5万元;蒋某有期徒刑1年缓刑1年3个月,罚金3万元。一审宣判后,被告人未上诉,判决已生效。

“财产+预惩戒”破解共有物分割执行难题

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 王凯)近日,新宁县人民法院创新执行思路,在办理一起共有物分割纠纷执行案中,对被执行人现任配偶名下财产采取强制措施并发送《预惩戒通知书》,促使案件顺利执结。

2012年,周某与李某离婚,婚内育有两子女。离婚后,李某及子女户籍未迁出。2019年,周某户籍内土地征迁获补偿款24886元,未

分配给李某及子女。李某等三人起诉,法院判决周某向三人各支付6216.5元。判决生效后周某未履行,李某等人申请强制执行。

执行中,网络查控未发现周某可供执行财产。法官送达法律文书并多次督促,周某称在广东待回新宁处理却未兑现。经查,起诉至银行卡冻结期间,周某向现任妻子彭某转账10万余元。经合议庭合议,

法院依《中华人民共和国民法典》第1062条,对彭某名下财产在执行标的范围内冻结,同时向周某发出《预惩戒通知书》,告知逾期将面临罚款、拘留甚至刑事责任。次日,周某迫于威慑主动缴清全部案款。

